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 Познавательное занятие по ознакомлению с окружающим миром в
старшей группе с детьми ОНР I уровня, второй год обучения.

Воспитатели: Гурьянова Екатерина Олеговна, Пустовалова Ольга Ивановна.
Логопед: Смирнова Екатерина Викторовна.
Тема занятия: «Откуда берется хлеб».
Цель: Формирование представлений детей о хлебе у детей 6 года жизни.

Программное содержание (задачи):

Образовательные:

Создать условия для знакомства детей с профессиями людей, участвующих в изготовлении хлеба. Познакомить детей с тем, какой путь проходит зерно, чтобы стать хлебом.

Развивающие:

Создать условия для развития любознательности, наблюдательности, желания высказывать свои рассуждения. Пополнить знания детей о новых профессиях.
Речевые:
Создать условия для обогащения словаря детей новыми словами: хлебороб, мельник, пекарь. Способствовать развитию связной речи. Способствовать усвоению детьми родственных слов к слову «хлеб». Активизировать в речи названия знакомого транспорта (трактор, сеялка, комбайн).

Воспитательные:

Создать условия для воспитания уважительного и доброго отношения к людям профессии хлебороб. Бережно относиться к хлебу.
Интеграция образовательных областей: социально-коммуникативное развитие, познавательное развитие, физическое развитие, речевое развитие, художественно-эстетическое развитие.
Предварительная работа:

Беседа с детьми о бережном отношении к хлебу, экспериментирование, знакомство с транспортом, показ иллюстраций, чтение стихов, рассказов и сказок о хлебе. Отгадывание загадок. Предложить родителям выучить с детьми поговорки о хлебе. Индивидуальная работа по развитию речи проговаривание слов «хлебороб», «хлебозавод» с Марком Ж, Алексеем К., Дашей М. Индивидуальная работа по художественно-эстетическому развитию (лепка) «Хлебушек» с Миланой К., Артемом Б., Василием К.
Демонстрационный материал:

Игрушка колобок, книга с иллюстрациями, изготовленная родителями.
Раздаточный материал: колоски пшеницы и ржи, разрезные карточки.
Структура непосредственно образовательной деятельности: организационный момент, игра - беседа о хлебе, основная часть, сюрпризный момент (колобок), рассматривание злаковых культур, физкультминутка «Колоски», заключительная часть, рассказывание пословиц и поговорок, игра «Что нужно для работы?», подведение итогов деятельности.
Ход непосредственно образовательной деятельности
	
	Этапы работы
	Содержание этапа



	1.
	Организационный момент 


	Дети стоят полукругом на ковре.
Воспитатель загадывает загадку:

Отгадать легко и быстро:

Мягкий, пышный и душистый.

Он и черный, он и белый,

А бывает подгорелый. (Хлеб)

- Правильно. А как вы догадались, что эта загадка о хлебе?

Дети: (мягкий, пушистый, черный, белый).
- Хлеб любят взрослые и дети. А теперь давайте поиграем:

- Назовите хлеб ласково? (хлебушек).
- Как называются крошки хлеба? (хлебные).
- Как называется посуда, где хранится хлеб? (хлебница).
- Как называется завод, где пекут хлеб? (хлебозавод).

	2.

3.

4.
	Основная часть

Заключительная

Часть

Итог занятия
(рефлексия)
	В гости к детям приходит колобок и поет свою песенку:
- Я колобок, колобок,

  по амбару метен,

  по сусекам скребен,

  на сметане мешен,

  на окошке стужён.
- Ой, ребята, где это я?
Воспитатель:

-Дети, куда же попал колобок?
Дети:

- Детский сад. Наша группа называется «Незабудка».

Воспитатель: 

- Ты вовремя прикатился к нам. Мы с ребятами будем говорить о хлебе. 

Колобок: 
-У меня есть замечательная книга, она вам поможет.
 - Многие из  вас любят печенье, пирожные, сухарики... А кто помнит, из чего все это делают?
Воспитатель: 
- Я хочу рассказать вам какой путь проходит, чтобы хлеб пришел к нам на стол.
Колобок: Моя книга поможет в этом.

Воспитатель: 
Угадайте дети, что на этой странице.
     Загадка о колоске.
Вырос в поле дом,
Полон дом зерном.

Стены позолочены,

Ставни заколочены.

Ходит дом ходуном

На столбе золотом. (колосок)
Дети берут в руки колоски и рассматривают зерна.
Воспитатель рассказывает, чем отличаются эти колосья.
 - В колосках живут зернышки. Трактора пашут землю, сеялки сеют такие зерна в землю. Солнышко пригревает, дождик поливает. Появляются ростки. Помните, как мы сеяли   зернышки на нашем огороде? Из зерна вырастает хлебное поле.

-  С помощью каких машин косят? (Колобок демонстрирует свою книгу).

- Люди, которые сеют, ухаживают, косят, называются - ХЛЕБОРОБЫ.
 Дети хором повторяют, одни девочки, одни мальчики.
Физкультминутка «Колоски».
 - Я превращаю вас в маленькие зернышки, а сеялка сажает вас в землю (использовать 

шапочку). 
Теплое солнышко пригрело землю, дождик полил. 
Зернышки росли, росли и стали колосками. (Дети встают, поднимают руки в верх). 
Колоски тянуться к солнышку. (Дети тянуться в верх). 
Сильно припекло солнышко, завяли наши колоски (Дети постепенно опускают руки, голову, плечи, туловище). 
Пошел теплый, летний дождик, ожили колоски. 
Снова тянуться они к солнышку. (Дети вытягивают руки в верх). 
Готово поле к уборке урожая (Дети улыбаются друг другу и садятся на стульчики).

 Колобок:

 - Выезжают в поле комбайны и косят колоски, ссыпают в машины и везут на мельницу.  (Колобок показывает новые иллюстрации). 
Воспитатель:
 - Можно уже печь хлеб?
Колобок:

 - Зерно нужно превратить в муку. (Колобок показывает новую иллюстрацию).  После мельника с мукой будет работать пекарь. (Новая иллюстрация из книги колобка).

- Пекарь работает на хлебозаводе.  Много нужно хлеба для жителей. Хлеб постоянно на нашем столе. Про хлеб написано много пословиц, поговорок.
 Воспитатель:

 - Дети, кто из вас дома выучил поговорки о хлебе?

Дети: 
Хлеб всему голова. 

Будет хлеб – будет и обед.

Разговором сыт не будешь, если хлеба не добудешь.

У кого хлеб родится, тот всегда веселиться.

Воспитатель:

- Дети, а как вы поняли, что значат эти пословицы?
 Дети рассказывают и с помощью воспитателя поясняют содержание.
 -Колобок, тебе, наверно хочется узнать все ли запомнили дети?

Проводится игра «Что нужно для работы?».

 -Итак: для того, чтобы на нашем столе всегда был душистый хлеб с хрустящей корочкой, трудятся очень много людей. Давайте вспомним, кто это?
 Дети выбирают карточки, которые лежат на столе, выставляют на фланелеграф, и называют профессии. 
Колобок хвалит детей и приглашает пить чай с бутербродами.
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